

一座城与一群人“双向奔赴”

我们在常州结婚啦



钱建业(右)和李梦霞(左)



孙前程(左)和刘欢(右)



王浩(左)和龙均(右)

■本报记者 谢维娜 唐秋冰
胡平 姚晗 图文报道

5月18日,来自我市部分行业的50对新人,在亲朋好友的见证下,步入婚姻殿堂,开启他们人生的新篇章。他们中,有的大学毕业回到家乡,在咖啡馆邂逅了自己的“命定之人”;有的抱着小猫,畅想着未来的幸福家庭;有的在异乡奋斗多年,感叹着“身边有你真好”……他们不约而同地选择“青春留常”,并奔赴爱情,奔赴未来。我们采撷了3对新人的爱情故事,与大家一起分享他们的幸福时刻。

选择爱情,选择幸福

钱建业和李梦霞是土生土长的常州人,在咖啡店相识,两人一见钟情。2023年4月,钱建业选择在两人居住的创智水都人才公寓,向李梦霞求婚。

钱建业在中创新航科技集团股份有限公司从事工艺开发,负责研发和优化电池生产工艺。李梦霞是东方日升(常

州)新能源有限公司的体系工程师,负责系统架构设计和新能源项目的全生命周期管理工作。在常州这片沃土上,他们的爱情故事与奋斗、梦想紧密相连,与常州推进新能源之都建设而踏出的每一步紧密相连。

4年前,钱建业大学毕业,选择回到常州,与这座城市共同成长。

4年后,他决定在常州牵起爱人的手,与她一起见证往后余生所有的欣喜。

“人生的每一步都很重要,每一种选择都会带来不同的结局。大学毕业,选择回到常州,是我非常正确的选择。”钱建业说,在家乡,他遇见爱情、憧憬幸福。“我很感谢我太太,能够坚定地支持我、选择我。”烈日下,钱建业细心地为妻子撑着伞,额角冒着汗,眼中含着笑。

异乡奋斗的“同乡人”

孙前程和刘欢都来自连云港,在常州奋斗是他俩共同的选择。

孙前程在上海易贸供应链管理常州分公司担任供应链管理岗位。每天,他需要处理大量的订单信息,从订单的录入、审核到发货,每一个环节都需要细心组织和严格监控,日常加班不可避免。孙前程回忆道:“我记得有天晚上,加班到很晚,就打电话给欢欢,让她先休息。让我意想不到的是,当我回到小区楼下,抬头看家里的窗户,灯是亮着的,欢欢竟坐在客厅里等我。那一瞬间,我真正感觉到了归属感。”

对他而言,黑夜中的那一豆灯火,是他在异乡的温暖港湾,而刘欢是他决定携手一生的爱人。

“在海边迎着落日奔跑,在热闹的大街散步,去看山川湖泊,去体验不同的风土人情……曾经我想独自体验人生的精彩瞬间,现在,我想和他一起在常州努力拼搏,一起创造人生的精彩瞬间。”刘欢一边与记者分享着他俩一起去威海旅游拍摄的照片,沙滩、落日、大海,两人的手紧紧相牵,一边畅想、憧憬着自己未来美好的生活……

来时一个包,安下一个家

对于这次“青春留常‘寓’爱在常”集体婚礼,新娘龙均和新郎王浩有一份特别的参与感。

今年29岁的龙均来自四川,在常州上大学时认识了王浩,两人一路携手,在常州安下了属于他们的小家。

“早上9点打卡上班,8点半起床就行;公寓里有餐厅,买了早餐就走,根本没有通勤压力。在常州的幸福指数真的很高。”龙均是漫柏集团青柠国际人才社区工作人员,他们夫妻也住在人才社区,做好人才招聘配套工作是她日常工作的一部分。

龙均在微信朋友圈写满了对这份工作的热爱。

“凌晨两点起来给青年租户关水阀,第二天就收到了小可爱送的咖啡,今天又是管家和租户双向奔赴的一天。”

“理想主义者手牵手,将人才社区的乌托邦模式写进居住生活的范本里,为爱奔赴。”

“生活、租房和购房补贴,薪酬奖励,以及‘龙城英才计划’战略人才和领军型创业、创新人才资助……常州真正做到了让年轻人‘来时一个包,安下一个家。’”龙均感叹道。

水积而鱼聚,木茂而鸟集。我市正积极回应当前青年人才对于“安居乐业”的迫切需求,将人才公寓作为引进青年人才、降低落户成本的关键一环,立足人才公寓小切口,做好引才聚才大文章。无论是遇一人白首、择一城终老的浪漫,还是聚一城繁华、谋一方发展的务实,常州与青年,携手同行。

常州梳篦第九代传人邢粮自建梳篦博物馆
一份送给城市的“特殊礼物”

本报讯(记者 涂贤平 图文报道)今年7月,我市将新增一家博物馆对外开放。这是由江苏省工艺美术大师、常州梳篦省级非遗代表性传承人邢粮自筹资金建设的梳篦博物馆,位于新闻街道京东智能产业园,馆内面积3000平方米左右,正在进行内部软装。

该博物馆共5层,设梳篦陈列、梳篦手作体验、非遗传承学堂、文化沙龙等功能,“展示唐宋元明清各个时期的老梳篦,以及民国时期的老字号梳篦。我现在已经收藏了民国时期100多家老字号的梳篦、工具、物件。”邢粮说。

博物馆里最老的梳子是唐朝的。“《捣练图》很多人都看过,画中仕女的发髻上几乎都插有数量不等的小梳作为装饰。”邢粮说,很多名画上都有唐代诗人元稹所描绘的“满头行小梳”的情形,那时的梳子已经兼具发饰的作用。“我会在博物馆中设计一个以唐代插梳为主题的区域。”

游客们在博物馆还能看到邢粮创造的精品力作。到目前为止,他创作了《金陵十二钗》《五虎上将》《青果巷的春夏秋冬》《青花瓷系列工艺梳》《竹韵系列》《常州印象系列工艺梳》《四大昆曲文创系列》《生旦净末丑插梳系列》等作品。其中,《常州印象》将常州最具有代表性的老房子用墨色手绘在梳篦上,使常州的梳篦和江南水乡的常州老房子巧妙地融合在一起,让一把梳子充满浓厚的文化内涵,受到了业界的高度评价。《青花瓷系列工艺梳》将青花瓷元素融入黄杨木梳,将四条不同形态的“龙”勾勒得栩栩如生。

“在博物馆将展示8条屏,每条屏都是一组系列。”邢粮说,其中,4条屏传承了常州梳篦的老工艺。比如彩绘,把生活的美融入作品,把江南元素、



梳篦文化融入作品。另外4条屏是跨界创新,将传统手工艺接轨时尚元素,将留青竹刻、扬州漆器、景德镇青花瓷以及象牙浅刻等非物质文化遗产项目的元素融入常州梳篦的制作中,把实用功能与欣赏功能融为一体,让梳篦更具时代气息。博物馆里最长的梳子是1.5米长的“千里江山图”,今年5月刚刚荣获“百鹤杯”金鼎奖。“创作完这把梳子后,我心里有底了。马上就要创作5把大篦子,把5种工艺融入进去,每一把都有手臂这么长。”

64岁的邢粮从事梳篦行业已有46年,于2015年拜入常州梳篦第八代传人卜仲宽门下,成为第九代传人。“建梳篦博物馆,这是我的一个心愿、一份情结,我想给常州这座城市留下一张文化名片,一个宣传常州、传承梳篦文化的窗口,某种程度上,也能推动常州梳篦产业的发展。”邢粮说。

15名在宁溧阳籍名医回乡义诊

本报讯(郑燕波 马嘉琳)19日,主题为“回馈桑梓 护佑健康”的2024在宁溧阳籍名医加特义诊活动在别桥镇一龙公园举行,15名在宁溧阳籍名医以自身专业能力回馈家乡,帮助基层群众获得优质医疗资源。

此次义诊涵盖了甲状腺乳腺科、中医科、放射科(读片)、颌面外科、妇产科、肝胆科、胃肠外科、心胸外科、消化科、结直肠外科、内分泌科、神经内科、心内科、医学心理科、泌尿外科等多项专科,重点关注基层百姓的常见病、慢性病。

据悉,今年是在宁溧阳籍名医返乡义诊第二年,15名在宁溧阳籍名医现场义诊总人数

超500人次。活动得到了群众的好评与支持。

“回到家乡这片热土,有一种叶落归根的踏实感。”南京医科大学第一附属医院普外科主任、胃肠外科中心主任徐泽宽说,这次义诊主要是想让家乡人民能够就近看病就医,同时普及一些卫生知识,提高群众健康素养,推进全民健康工作。

“我前段时间听说这次义诊的消息,就赶紧让我女儿帮我预约挂号,机会难得,当然不能错过。”市民甘如松说,以往挂这些专家的号要跑到南京,这回在家门口就能就诊。专家让人熟悉的乡音、平易近人的态度,让患者和家属们倍感亲切。